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Panora

Maxtor Central Axis
Introduzione

Panoramica

La presente Guida utente si rivolge sia agli utenti di Windows XP che a quelli di Vista. 
Le immagini presentate sono relative all'ambiente di Windows XP, ma tutte le informazioni 
sono valide anche per Windows Vista.

L'applicazione Maxtor Central Axis™ può essere eseguita su vari tipi di periferiche. 
Le unità descritte in alcune delle immagini della presente Guida utente potrebbero 
non corrispondere all'unità in uso, ma le informazioni fornite sono altrettanto valide.

Il software Maxtor Central Axis consente di aggiungere capacità di archiviazione alla rete, 
eseguire il backup dei file di tutti i computer compatibili in rete, trasmettere in streaming 
musica, video e fotografie dall'unità al sistema di home entertainment collegato e accedere 
in remoto via Web ai file di cui è stato eseguito il backup.

Il software Maxtor Central Axis offre le seguenti funzioni:

• Backup e ripristino di file e cartelle gestibili dall'unità Central Axis

• Accesso remoto via Web a file e cartelle salvati in backup

• Condivisione dell'accesso a file, foto, musica e filmati via Web

• Trasmissione in streaming di contenuti multimediali per riprodurre fotografie digitali, 
musica e video su un sistema di home entertainment collegato in rete, senza dover 
accendere il computer

• Organizzazione automatica dei file tramite la funzione Drag and Sort™

• Accesso completo degli utenti alle cartelle pubbliche e accesso protetto alle 
cartelle personali

• Visualizzazione dello stato di backup e archiviazione per tutti gli utenti sempre 
disponibile con SimpleView™

• Mirroring dei dati attraverso la configurazione dei dischi
mica 1



Installa

Maxtor Central Axis
Installazione del software

Per installare il software Maxtor Central Axis, procedere come segue.

Fase 1: Inserire il CD Maxtor Central Axis nell'apposita unità del computer.

Viene visualizzato il menu di installazione:

Fase 2: Fare clic su Installazione di Maxtor Central Axis.

Viene visualizzata la finestra di benvenuto:

Figura 1: Menu di installazione

Figura 2: Finestra di benvenuto
zione del software 2



Installa

Maxtor Central Axis
Fase 3: Fare clic su Avanti.

Viene visualizzata la finestra EULA di selezione lingua:

Fase 4: Scegliere l'area geografica e la lingua di visualizzazione del Contratto 
di licenza, quindi selezionare Avanti.

La finestra del Contratto di licenza viene visualizzata nella lingua selezionata:

Figura 3: Selezione lingua EULA

Figura 4: Contratto di licenza
zione del software 3



Installa

Maxtor Central Axis
Fase 5: Fare clic su Sì per accettare i termini del contratto di licenza.

Viene visualizzata la finestra Scegliere la posizione di destinazione:

Fase 6: Accettare la cartella di destinazione predefinita oppure fare clic su Sfoglia 
per selezionare una cartella diversa.

Fase 7: Fare clic su Avanti.

La finestra Stato dell'installazione mostra lo stato di avanzamento 
dell'installazione:

Figura 5: Finestra di scelta della posizione di destinazione

Figura 6: Stato dell'installazione
zione del software 4



Installa

Maxtor Central Axis
Al termine dell'installazione, viene visualizzata la finestra Registra:

Fase 8: Fare clic su Registra per eseguire immediatamente la registrazione dell'unità 
Central Axis oppure su Avanti per completare l'installazione.

Viene visualizzata la finestra InstallShield Wizard completata:

Figura 7: Finestra Registra

Figura 8: InstallShield Wizard completata
zione del software 5



Installa

Maxtor Central Axis
Fase 9: Fare clic su Fine.

Sul desktop viene visualizzata l'icona Maxtor Manager:

Fase 10: Fare doppio clic sull'icona Maxtor Manager per aprire la relativa 
applicazione per l'unità Central Axis:

Installazione di OneTouch 4 dopo l'installazione 
di Central Axis

Se si installa il software Maxtor OneTouch 4 dopo aver già installato l'applicazione Maxtor 
Central Axis, è necessario assicurarsi che la directory di installazione di OneTouch 4 sia la 
stessa di Central Axis.

Se dopo l'installazione del software OneTouch 4, i pulsanti Accesso Web e Guida smettono 
di funzionare, eseguire le operazioni indicate di seguito.

Figura 9: Applicazione Maxtor Manager
zione del software 6



Utilizzo

Maxtor Central Axis
Se si è certi di aver installato il software OneTouch 4 nella stessa directory di Central Axis, 
procedere come segue.

Fase 1: Nell'elenco Installazione applicazioni, selezionare Maxtor Central Axis 
Manager e scegliere l'opzione Cambia. 

Fase 2: Dopo l'avvio del programma di installazione, scegliere Ripristina.

Fase 3: Accettare le opzioni predefinite e attendere il termine dell'installazione.

Fase 4: Lasciar riavviare il computer.

Se le funzioni di OneTouch 4 o di Central Axis sono ancora assenti, rimuovere o reinstallare 
entrambe le applicazioni nel modo che segue.

Fase 1: Nell'elenco Installazione applicazioni, rimuovere il software Maxtor Manager 
di OneTouch 4.

Fase 2: Nell'elenco Installazione applicazioni, rimuovere il software Maxtor Central 
Axis Manager di Central Axis.

Fase 3: Reinstallare il software OneTouch 4.

Fase 4: Reinstallare il software Central Axis nella stessa directory di OneTouch 4.

Utilizzo dell'icona Maxtor dell'area di notifica

L'icona Maxtor dell'area di notifica può essere utilizzata per controllare lo stato dell'unità 
Central Axis e per accedere alle funzioni dell'unità.

Fase 1: Per verificare lo stato dell'unità, muovere il mouse sull'icona dell'area di notifica:

Figura 10: Icone area di notifica
 dell'icona Maxtor dell'area di notifica 7



Utilizzo

Maxtor Central Axis
Le informazioni visualizzate nel popup confermano lo stato dell'unità. 

Se un backup non è riuscito, l'icona rossa rimarrà visualizzata fino al prossimo 
completamento di un backup. È possibile trovare una descrizione dell'errore nel 
registro di backup. Per ulteriori informazioni su come accedere al registro di 
backup, consultare il capitolo Visualizzazione del registro di backup.

Fase 2: Per visualizzare il menu di Maxtor Manager, fare clic sull'icona dell'area 
di notifica.

Viene aperto il menu di Maxtor Manager:

Fase 3: Selezionare la funzione a cui si desidera accedere oppure scegliere Chiudi per 
chiudere il menu. L'applicazione Maxtor Manager rimane aperta.

Figura 11: Menu area di notifica

Tabella 1: Utilizzo del mouse con l'icona Maxtor dell'area di notifica

Fare clic sull'icona dell'area 
di notifica per

• Eseguire un backup immediato

• Aprire SimpleView

• Modificare l'account

• Modificare le impostazioni di backup

• Eseguire un ripristino

• Modificare le impostazioni di Central Axis

• Uscire

Passare il mouse sopra 
l'icona per visualizzare

• Informazioni di stato

• Stato di eventi multipli
 dell'icona Maxtor dell'area di notifica 8



Utilizzo

Maxtor Central Axis
Ripristino dell'icona dell'area di notifica

Selezionando Chiudi dal menu dell'area di notifica, l'icona di Maxtor viene eliminata 
dall'area di notifica. Per ripristinare l'icona di stato di Maxtor nell'area di notifica, andare in

Start > Programmi > Maxtor > Icona di stato Maxtor

041608

Figura 12: Ripristino dell'icona dell'area di notifica
 dell'icona Maxtor dell'area di notifica 9



Maxtor Central Axis
Gestione delle unità

La finestra Unità fornisce una posizione centrale da cui gestire le proprie unità 
Central Axis™. Essa consente infatti di visualizzare tutte le periferiche Maxtor 
collegate alla rete locale del computer.

Aprendo l'applicazione Maxtor Manager, viene visualizzata una di due finestre 
Maxtor Manager:

• Se è stato installato solo il software Central Axis, la finestra Unità mostra 
informazioni su Central Axis: 

Figura 13: Software Central Axis installato
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Creazio

Maxtor Central Axis
• Se è stato installato il software sia per Central Axis che per altre unità esterne 
Maxtor, la finestra Unità mostra dei pulsanti di opzione che consentono di 
visualizzare o le unità Maxtor o la periferica di archiviazione condivisa:

Se l'unità Central Axis non viene visualizzata nella finestra Unità, accertarsi che sia 
ben accesa e collegata alla rete. Il LED di alimentazione sulla parte anteriore deve 
emettere una luce verde fissa, mentre il LED Ethernet posto sul retro dell'unità deve 
indicare o una connessione verde 10/100 MB o una connessione Ethernet 1 GB. 
Ulteriore assistenza per la risoluzione dei problemi è disponibile sul sito Web Seagate, 
all'indirizzo http://support.seagate.com.

Creazione di un account utente

Qualsiasi utente connesso all'unità Central Axis è in grado di creare degli account 
utente sull'unità. È possibile creare account utente pubblici o privati (accesso limitato) 
e personalizzare ulteriormente tali account scegliendo una serie di cartelle per l'uso 
domestico o aziendale.

Tipi di account

Pubblico: tutti i file sono accessibili a qualsiasi utente che dispone di un account sull'unità 
Central Axis. 

Privato: tutti i file sono protetti da password, fatta eccezione per quelli posizionati nella 
cartella pubblica e che si desidera condividere con gli altri.

Figura 14: Software per più unità installato
ne di un account utente 11



Creazio

Maxtor Central Axis
Tipi di cartelle

Cartelle per l'utilizzo domestico:

Cartelle per l'utilizzo aziendale:

Cartella Adatta per

Backup personali File di backup

Documenti personali File di elaborazione testi

Biblioteca personale Libri elettronici

Video personali Video privati

Musica personale Raccolta di brani musicali digitali

Foto personali Foto e grafica digitali

Siti personali Pagine Web

Software personali Archiviazione di software

Pubblico Condivisione di file con altri utenti

Cartella Adatta per

Backup personali File di backup

Documenti personali File di elaborazione testi

File multimediali 
personali

File audio e video

Foto personali Foto e grafica digitali

Presentazioni personali File di presentazione

Progetti personali File contenenti progetti

Siti personali Pagine Web

Fogli di lavoro personali File di fogli di lavoro

Software personali Archiviazione di software

Pubblico Condivisione di file con altri utenti
ne di un account utente 12



Creazio

Maxtor Central Axis
Per creare un account utente sull'unità Central Axis, procedere come segue.

Fase 1: Nella finestra Unità, fare clic sul pulsante Creazione di un account utente:

Figura 15: Creazione di un account utente
ne di un account utente 13



Creazio

Maxtor Central Axis
Viene visualizzata la finestra Creazione di un account utente:

Fase 2: Selezionare un tipo di account:

•  Pubblico: accessibile a tutti gli utenti dotati di account sull'unità Central Axis; 
non protetto da password.

•  Privato: protetto da password.

Fase 3: Selezionare un tipo di cartella:

•  Utilizzo domestico: cartelle da usare in un contesto di lavoro domestico.

•  Utilizzo aziendale: cartelle da usare in un contesto di lavoro aziendale.

Fase 4: Assegnare un nome all'account.

Il nome dell'account può avere una lunghezza compresa tra 1 e 20 caratteri 
e può contenere lettere, numeri, caratteri di sottolineatura ( _ ) e spazi, ma non 
simboli.

Fase 5: Se si tratta di un account privato, immettere la password e confermarla.

La chiave scelta deve avere una lunghezza compresa tra 1 e 14 caratteri. 

Figura 16: Creazione di un account utente
ne di un account utente 14



Creazio

Maxtor Central Axis
Fase 6: Fare clic su Crea.

La finestra Configurazione completata conferma la creazione di un nuovo 
account utente:

Figura 17: Account creato
ne di un account utente 15



Creazio

Maxtor Central Axis
Fase 7: Fare clic su Apri per accedere subito alla cartella dell'account o su Fine per 
tornare alla finestra Unità.

I campi Condivisione installata e Unità nella finestra Unità contengono ora le 
informazioni dell'account utente.

Sul desktop viene visualizzata un'icona di collegamento: 

Figura 18: Account creato
ne di un account utente 16



Connes

Maxtor Central Axis
Connessione a un account utente

Per connettersi a un account utente esistente, procedere come segue.

Fase 1: Nella finestra Unità, fare clic sul pulsante Connessione a un account utente:

Figura 19: Connessione a un account utente
sione a un account utente 17



Connes

Maxtor Central Axis
Viene visualizzata la pagina Connessione a un account utente:

Fase 2: Sotto la voce Nome, selezionare un account dal menu a discesa.

Fase 3: Se si tratta di un account privato, immettere la password.

Figura 20: Connessione a un account utente
sione a un account utente 18



Connes

Maxtor Central Axis
Fase 4: Fare clic su Connetti.

La finestra Installazione completata conferma che l'account utente 
selezionato è ora accessibile:

Fase 5: Fare clic su Apri per accedere subito alla cartella dell'account o su Fine per 
tornare alla finestra Unità.

I campi Condivisione installata e Unità nella finestra Unità contengono ora le 
informazioni dell'account utente.

Figura 21: Installazione completata
sione a un account utente 19



Access

Maxtor Central Axis
Accesso alle informazioni account

Per accedere alle informazioni di archiviazione e backup di tutti gli account presenti 
sull'unità Central Axis, procedere come segue.

Fase 1: Nella finestra Unità, fare clic sul pulsante delle informazioni:

Figura 22: Informazioni account
o alle informazioni account 20



Gestion

Maxtor Central Axis
Viene visualizzata la finestra SimpleView:

Fase 2: Vengono visualizzate le informazioni relative allo spazio utilizzato, alla data 
dell'ultimo backup e allo stato dei backup dei singoli account dell'unità Central 
Axis in uso.

Nota: tali informazioni sono accessibili anche selezionando l'opzione SimpleView nella finestra 
Impostazioni.

Gestione delle impostazioni

Per accedere alle impostazioni dell'unità Central Axis, procedere come segue.

• Fare clic sul pulsante Impostazioni nell'angolo inferiore destro della finestra Unità.

Figura 23: SimpleView
e delle impostazioni 21



Gestion

Maxtor Central Axis
Viene visualizzata la finestra Impostazioni:

Figura 24: Pulsante Impostazioni

Figura 25: Impostazioni
e delle impostazioni 22



Gestion

Maxtor Central Axis
Funzione Drag and Sort

La funzione Drag and Sort consente di ordinare automaticamente i file in una serie di 
cartelle mentre vengono trascinati nell'unità Central Axis. È possibile ordinare i file in 
cartelle personali con accesso limitato da parte degli altri utenti oppure nella cartella 
pubblica con accesso aperto a tutti.

Per impostare le preferenze di Drag and Sort, procedere come segue.

Fase 1: Fare clic sull'opzione Drag and Sort nella finestra Impostazioni.

Viene visualizzata la finestra Drag and Sort.

Fase 2: Impostare il pulsante Attivato/Disattivato sulla posizione desiderata.

Fase 3: Scegliere se ordinare i file nella cartella privata o pubblica.

Fase 4: Fare clic su Applica per rendere effettive e salvare le preferenze. 

Nota: la funzione Drag and Sort non sarà attiva fino all'inserimento dei file nella cartella 
condivisa (privata o pubblica). 

Figura 26: Funzione Drag and Sort
e delle impostazioni 23



Gestion

Maxtor Central Axis
Pagina Web di amministrazione

Il collegamento Pagina Web di amministrazione di Maxtor Central Axis nella finestra 
Impostazioni permette di accedere direttamente al menu principale delle pagine Web di 
amministrazione di Maxtor Central Axis che consentono la configurazione e gestione del 
proprio account.

Nota: per utilizzare le pagine Web di amministrazione di Central Axis, è necessario aver 
effettuato l'accesso.

Per accedere alle pagine Web di amministrazione di Central Axis, procedere come segue.

Fase 1: Nella finestra Impostazioni, fare clic su Pagina Web di amministrazione di 
Maxtor Central Axis.

Se è la prima volta che si effettua l'accesso, vengono richiesti nome account 
e password amministratore. 

Viene visualizzata la finestra Maxtor Central Axis: menu principale:

Fase 2: Fare clic sulle icone nella parte superiore della finestra per accedere alle 
funzionalità di Central Axis.

Nota: per istruzioni dettagliate su come utilizzare la pagina Web delle funzionalità avanzate, 
consultare la Guida utente amministratore Maxtor Central Axis.

Figura 27: Maxtor Central Axis: menu principale
e delle impostazioni 24



Gestion

Maxtor Central Axis
Tag cartelle

Un tag cartella è un'icona speciale aggiunta a ogni cartella di cui verrà eseguito il backup 
sull'unità Central Axis.

Tale impostazione riguarda tutte le unità di cui viene eseguito il backup con 
Maxtor Manager.

Per gestire i tag delle cartelle, procedere come segue.

Fase 1: Nella finestra Impostazioni, fare clic su Tag cartelle.

Viene visualizzata la finestra Tag cartelle:

Fase 2: Decidere se attivare o disattivare i tag delle cartelle, quindi fare clic su 
Applica per rendere effettive e salvare le preferenze.

Figura 28: Tag cartelle
e delle impostazioni 25



Gestion

Maxtor Central Axis
SimpleView

La funzione SimpleView consente di visualizzare una panoramica delle informazioni 
di archiviazione e backup di tutti gli account presenti sull'unità Central Axis in uso.

Per aprire SimpleView, procedere come segue.

Fase 1: Nella finestra Impostazioni, fare clic su SimpleView.

Viene visualizzata la finestra SimpleView:

Vengono visualizzate le informazioni relative allo spazio utilizzato, alla data 
dell'ultimo backup e allo stato dei backup dei singoli utenti dell'unità Central Axis 
in uso.

Nota: l'icona rossa Non riuscito indica la presenza di un problema con lo stato del backup, 
NON con l'unità Central Axis.

Fase 2: Fare clic su Fine per tornare alla finestra Unità.

Nota: la funzione SimpleView è accessibile anche facendo clic sul pulsante delle informazioni 
nella finestra Unità.

Se viene visualizzata l'icona rossa Non riuscito nella colonna Stato del backup, 
è possibile trovare una descrizione dell'errore nel registro di backup. Per ulteriori 
informazioni su come accedere al registro di backup, consultare il capitolo 
Visualizzazione del registro di backup.

Figura 29: SimpleView
e delle impostazioni 26
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Maxtor Central Axis
Backup delle cartelle condivise

La funzione Backup cartelle condivise consente di eseguire il backup dei dati archiviati 
nell'unità Central Axis su un'altra unità ad essa collegata.

Il collegamento Backup cartelle condivise nella finestra Impostazioni permette di 
accedere direttamente al sito Web di amministrazione di Maxtor Central Axis. Le opzioni 
disponibili in tale pagina Web consentono di gestire il backup delle proprie cartelle condivise.

Per impostare le preferenze di backup delle cartelle condivise, procedere come segue.

Fase 1: Nella finestra Impostazioni, fare clic su Backup cartelle condivise.

Viene visualizzata la pagina Web Backup cartelle condivise:

Fase 2: Utilizzare le opzioni in elenco per impostare le preferenze per le cartelle 
condivise di backup.

Nota: per istruzioni dettagliate su come utilizzare le opzioni di backup delle cartelle condivise, 
consultare la Guida utente amministratore Maxtor Central Axis.

Figura 30: Backup cartelle condivise
e delle impostazioni 27
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Maxtor Central Axis
Aggiornamento del software Maxtor Manager

Ogni mese la funzione Software Update segnala automaticamente all'utente se 
l'applicazione Maxtor Manager è aggiornata. È tuttavia possibile verificare manualmente la 
disponibilità di un aggiornamento o disattivare la funzione Software Update automatica.

Per verificare manualmente la disponibilità di aggiornamenti o disattivare la funzione 
Software Update, procedere come segue.

Fase 1: Nella finestra Impostazioni fare clic su Controlla Software Update.

Viene visualizzata la finestra Software Update. 

Per impostazione predefinita, la funzione Software Update è attivata.

Fase 2: Per disattivarla, deselezionare Ricerca automatica aggiornamenti.

Figura 31: Software Update
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Fase 3: Per verificare immediatamente la disponibilità di aggiornamenti, fare clic 
su Controlla ora.

Se viene individuato un aggiornamento disponibile per il software, sarà 
possibile scaricarlo da una finestra di Software Update:

Fase 4: Fare clic su Sì per scaricare l'aggiornamento software.

Al termine del download dell'aggiornamento del software, viene visualizzata la 
finestra di benvenuto dell'installazione guidata.

Fase 5: Per installare l'aggiornamento, seguire le istruzioni riportate nell'installazione 
guidata.

Se il software è aggiornato, l'utente ne riceve notifica tramite una finestra di 
Software Update:

Lettura degli indicatori di stato LED

Sulla parte anteriore e posteriore dell'unità sono presenti indicatori di stato LED che 
forniscono informazioni sullo stato del sistema. 

Figura 32: Aggiornamento software disponibile

Figura 33: Software aggiornato
 degli indicatori di stato LED 29



Lettura

Maxtor Central Axis
Maxtor Central Axis

L'unità Central Axis dispone di indicatori di stato LED che forniscono informazioni sullo 
stato della periferica:

Figura 34: Indicatori LED di un'unità Central Axis con un solo 
disco – Vista frontale
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Figura 35: Indicatori LED di un'unità Central Axis con due 
dischi – Vista frontale

Tabella 2: Indicatori di attività LED frontali

Descrizione LED Stato

Alimentazione:

• Segnale luminoso acceso Acceso

Attività dell'unità disco rigido:

• Segnale luminoso acceso Trasferimento dati in corso
 degli indicatori di stato LED 31
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Stato:
• Segnale bianco fisso

• Segnale bianco lampeggiante

• Combinazioni segnale bianco/
rosso lampeggiante

Stato: regolare;

Alimentazione: accesa o spenta;

Consultare la tabella dei Codici di errore dei LED di stato

Tabella 3: Codici di errore dei LED di stato

Descrizione LED 
lampeggianti

Errore

1 bianco/1 rosso Errore di mirroring della cartella condivisa

1 bianco/2 rosso Errore S.M.A.R.T. dell'unità disco rigido: Problema al 
disco 1

1 bianco/3 rosso Errore di avvio: Avvio impossibile dal disco 1  

1 bianco/4 rosso Errore di montaggio della partizione della cartella condivisa

2 bianco/2 rosso Errore S.M.A.R.T. dell'unità disco rigido: Problema al 
disco 2

2 bianco/3 rosso Errore di avvio: Avvio impossibile dal disco 2 

Tabella 2: Indicatori di attività LED frontali

Descrizione LED Stato
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Figura 36: Indicatori LED di un'unità Central Axis con un solo 
disco – Vista posteriore
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Figura 37: Indicatori LED di un'unità Central Axis con due 
dischi – Vista posteriore

Tabella 4: Indicatori di attività LED posteriori

Descrizione LED Stato

Connettore Ethernet: 

• Giallo
• Verde

• Verde lampeggiante

Connessione Gigabit
Rete connessa

Attività di rete
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MSS II

L'unità MSS II dispone di indicatori LED che forniscono informazioni sullo stato 
della periferica:

Figura 38: Indicatori LED della periferica – 
Vista frontale

Tabella 5: Indicatori di attività LED frontali

Descrizione LED Stato

Stato:

• Segnale verde fisso
• Verde lampeggiante

• Combinazioni segnale verde/giallo 
lampeggiante

Stato: regolare
Alimentazione: accesa o spenta 

Consultare la tabella dei Codici di errore 
dei LED di stato

Attività dell'unità disco rigido:

• Segnale luminoso acceso Trasferimento dati in corso

Attività di rete:

• Verde lampeggiante Attività di rete

Tabella 6: Codici di errore dei LED di stato

Descrizione LED 
lampeggianti

Errore

1 verde/1 giallo Errore di mirroring della cartella condivisa

1 verde/2 giallo Errore S.M.A.R.T. dell'unità disco rigido: Problema al 
disco 1 

1 verde/3 giallo Errore di avvio: Avvio impossibile dal disco 1 

1 verde/4 giallo Errore di montaggio della partizione della cartella 
condivisa

2 verde/2 giallo Errore S.M.A.R.T. dell'unità disco rigido: Problema al 
disco 2 

2 verde/3 giallo Errore di avvio: Avvio impossibile dal disco 2 
 degli indicatori di stato LED 35



Lettura

Maxtor Central Axis
Figura 39: Indicatori LED della periferica – 
Vista posteriore

Tabella 7: Indicatori di attività LED posteriori

Descrizione LED Stato

Alimentazione: 
• Segnale luminoso acceso Acceso

Connettore Ethernet: 

• Giallo

• Verde

• Verde lampeggiante

Connessione Gigabit

Rete connessa

Attività di rete
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Backup e ripristino dei file

La funzione di backup di Central Axis consente di eseguire le operazioni elencate 
di seguito: 

• Pianificare il backup delle cartelle selezionate

• Modificare le impostazioni di backup

• Avviare un backup immediato dei file

• Ripristinare i file di backup

Una volta completato il backup iniziale, il software Maxtor Manager esegue il backup dei file 
modificati nelle cartelle di backup in base a una pianificazione impostata dall'utente oppure 
facendo clic su Esegui backup adesso nella finestra Backup. 

È possibile creare un piano di backup per qualsiasi unità Central Axis collegata al computer. 
Sono disponibili due diverse tipologie di piani di backup:

• Backup semplificato: preconfigurato per l'esecuzione del backup giornaliero della 
cartella Documenti su XP o Cartella personale su Vista alle 22.00.

• Backup personalizzato: l'utente seleziona le cartelle di cui eseguire il backup 
e imposta una destinazione e una pianificazione per il backup.

Creazione di un piano di backup

È possibile creare un piano di backup utilizzando le impostazioni predefinite del backup 
semplificato o definire un piano di backup personalizzato in base a esigenze particolari.

Utilizzo del backup semplificato

Utilizzare il backup semplificato per l'esecuzione del backup giornaliero della cartella 
Documenti su XP o Cartella personale su Vista alle 22.00. 
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Per utilizzare il backup semplificato, procedere come segue.

Fase 1: Fare clic sull'icona Backup nella finestra Maxtor Manager.

Viene visualizzata la finestra Backup:

Fase 2: Nella finestra Backup, selezionare Backup semplificato.

La finestra Conferma backup semplificato conferma la selezione 
del backup semplificato e chiede di denominare il piano di backup:

Figura 40: Backup (schermata iniziale)

Figura 41: Conferma backup semplificato
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Fase 3: Immettere un nome per il piano di backup, quindi fare clic su OK.

La finestra Backup ora consente di modificare le impostazioni di backup 
e ripristinare i file di backup, descrivendo il piano di backup corrente 
e i dettagli dell'ultimo backup eseguito.

Figura 42: Backup semplificato
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Creazione di un backup personalizzato

Per selezionare delle cartelle specifiche di cui eseguire il backup e impostare una 
destinazione e una pianificazione di backup personalizzato, procedere come segue.

Fase 1: Fare clic sull'icona Backup nella finestra Maxtor Manager.

Viene visualizzata la finestra Backup:

Figura 43: Backup
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Fase 2: Nella finestra Backup, selezionare Backup personalizzato.

Viene visualizzata la finestra Backup: selezione cartella:

Figura 44: Selezione di una cartella di backup personalizzato
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Fase 3: Denominare il piano di backup, selezionare le cartelle di cui eseguire il backup, 
quindi fare clic su Avanti.

Viene visualizzata la finestra Backup: tipi di file:

Figura 45: Tipi di file: tutti i tipi
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Fase 4: Selezionare i tipi di file di cui si desidera eseguire il backup:

•  Tutti i tipi di file

•  Foto, musica, video, documenti

Eseguire il backup di tutti i tipi di file o solo di alcuni:

•  Personalizza

Selezionare dei tipi di file specifici da includere o escludere dal backup:

— Per eseguire il backup solo di alcuni tipi di file disponibili: 

1. Selezionare Includi questi tipi di file.

2. Selezionare ciascun tipo di file di cui si desidera eseguire il backup, quindi 
fare clic su Aggiungi per spostarlo nella casella di riepilogo.

— Per eseguire il backup della maggioranza dei tipi di file disponibili: 

1. Selezionare Escludi questi tipi di file.

2. Selezionare ciascun tipo di file di cui non si desidera eseguire il backup, 
quindi fare clic su Aggiungi per spostarlo nella casella di riepilogo.

Figura 46: Tipi di file: foto, musica, video, documenti
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Figura 47: Tipi di file: personalizza
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Fase 5: Fare clic su Avanti.

Viene visualizzata la finestra Backup: pianificazione:

Fase 6: Selezionare i giorni e l'ora in cui si desidera eseguire il backup delle cartelle, 
quindi fare clic su Fine.

Figura 48: Pianificazione backup
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La finestra Backup ora consente di modificare le impostazioni di backup 
e ripristinare i file di backup, illustrando il piano di backup.

Figura 49: Backup personalizzato
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Modifica delle impostazioni di backup

Per modificare le impostazioni di un piano di backup, procedere come segue.

Fase 1: Fare clic sull'icona Backup nella finestra Maxtor Manager.

Viene visualizzata la finestra Backup:

Figura 50: Backup
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Fase 2: Nella finestra Backup, selezionare Modifica impostazioni di backup.

La finestra Backup: selezione cartella mostra il nome e la selezione 
cartelle del piano di backup corrente:

Figura 51: Backup: selezione cartella
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Fase 3: Modificare il nome del piano di backup e/o la selezione cartelle, quindi fare 
clic su Avanti.

La finestra Backup: tipi di file mostra le selezioni effettuate:

Figura 52: Tipi di file
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Fase 4: Modificare i tipi di file di cui eseguire il backup, quindi fare clic su Avanti.

La finestra Backup: pianificazione mostra la pianificazione corrente:

Fase 5: Modificare i giorni e l'ora in cui si desidera eseguire il backup delle cartelle, 
quindi fare clic su Fine.

Figura 53: Pianificazione backup
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La finestra Backup mostra ora il piano di backup modificato.

Figura 54: Backup
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Eliminazione di un piano di backup 

È possibile eliminare il piano di backup di qualsiasi unità Central Axis per cui è stato creato, 
anche se la periferica non è collegata al computer.

Per eliminare un piano di backup, procedere come segue.

Fase 1: Fare clic sull'icona Backup nella finestra Maxtor Manager.

Viene visualizzata la finestra Backup:

Figura 55: Backup
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Fase 2: Nella finestra Backup, selezionare Elimina piani di backup.

Viene visualizzata la finestra Elimina piani di backup:

Vengono elencati i piani di backup di ogni unità Central Axis collegata al 
computer.

Fase 3: Selezionare il piano di backup che si desidera eliminare, quindi fare clic 
su Elimina.

Il piano di backup viene eliminato. 

Nota: i file di backup NON vengono eliminati.

Utilizzo del backup pianificato

Utilizzare il backup pianificato per eseguire il backup dei file modificati nelle cartelle di 
backup, in giorni e orari prestabiliti. Il pulsante di attivazione/disattivazione del backup 
pianificato consente di attivare o disattivare la pianificazione del backup. 

Per impostazione predefinita, il backup pianificato è attivato. 

Disattivazione del backup pianificato

Per disattivare il backup pianificato, procedere come segue.

Figura 56: Elimina piani di backup
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• Fare clic sul pulsante Backup pianificato Disattivato nella finestra Backup.

Esecuzione manuale del backup

È possibile eseguire il backup manuale dei file in qualsiasi momento, a prescindere dal fatto 
che il backup pianificato sia attivato o meno.

Figura 57: Funzionalità di backup pianificato non attiva
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Per avviare un backup manualmente, procedere come segue. 

• Fare clic sul pulsante Esegui backup adesso, posto nell'angolo inferiore destro 
della finestra Backup.

- OPPURE - 

• Selezionare Esegui backup adesso dal menu dell'area di notifica:

Al termine del backup, la finestra Stato di avanzamento del backup avvisa 
che il processo è completato:

Figura 58: Backup manuale completato
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Visualizzazione del registro di backup

Il registro di backup è un report di testo in cui viene riportata la cronologia dei backup.

Per visualizzare il registro di backup, procedere come segue.

Fase 1: Selezionare Visualizza registro di backup nella finestra Backup:

Figura 59: Backup
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Viene visualizzato un file di testo che riporta la cronologia dei backup 
del sistema:

Ripristino dei file

Quando si esegue il backup dei file archiviati nelle cartelle selezionate, Maxtor Manager 
salva dieci (10) versioni precedenti di ciascun file revisionato presente nell'unità Central 
Axis. Conoscendo la data dell'ultima modifica, è possibile ripristinare una versione 
precedente e salvata di un file di backup o ripristinarne la versione più recente.

• Versione precedente: è possibile ripristinare una singola versione precedente 
di un file in base alla data di effettuazione del backup.

• Versione più recente: è possibile ripristinare la versione più recente di più file 
e cartelle facendo clic su di essi nella cartella Backup personali del proprio account 
utente sull'unità Central Axis e trascinandoli in qualsiasi posizione del computer. 

Nota: un file cifrato viene ripristinato in base alla data di esecuzione del backup, piuttosto che 
alla data di ultima modifica.

Figura 60: Registro di backup
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Per ripristinare i file, procedere come segue.

Fase 1: Fare clic sull'icona Backup nella finestra Maxtor Manager.

Viene visualizzata la finestra Backup:

Figura 61: Backup
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Sotto la voce Ripristina i file vengono visualizzate la data e l'ora del backup 
più recente.

Fase 2: Fare clic su Ripristina i file.

Viene visualizzata la finestra Ripristina un backup:

Figura 62: Ripristina un backup
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Ripristino di una versione precedente

Per ripristinare una versione precedente di un file, procedere come segue.

Fase 1: Fare clic su Ripristina una versione precedente di un file di backup.

Viene visualizzata la finestra di Ripristino di una versione precedente:

Fase 2: Selezionare un file e una versione da ripristinare, quindi fare clic su Ripristina.

La versione selezionata del file viene ripristinata nella posizione indicata 
dalla finestra Ripristino di una versione precedente.

Figura 63: Ripristino di una versione precedente
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Ripristino della versione più recente

Per ripristinare la versione più recente di un file, procedere come segue.

Fase 1: Fare clic su Ripristina la versione più recente di un file di backup.

Esplora risorse mostra il contenuto della cartella Maxtor Backup:

Fase 2: Individuare le cartelle e i file desiderati e trascinarli nella posizione in cui 
si intende ripristinarli.

Fase 3: Chiudere Esplora risorse.

Figura 64: Maxtor Backup in Esplora risorse
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Utilizzo di accesso Web 
e condivisione

La funzione Accesso Web e condivisione consente di accedere ai file archiviati nell'unità 
Central Axis da qualunque computer connesso a Internet e di condividere i file con gli altri 
utenti via Web.

• È possibile gestire la funzione, attivando e disattivando l'accesso Web ai propri file, 
nella finestra Accesso Web e condivisione dell'applicazione Maxtor Manager 
presente sul desktop. 

• È possibile gestire la funzione di condivisione Web impostando le preferenze 
nell'area Gestione cartelle condivise della pagina Web di amministrazione di 
Maxtor Central Axis.

Per utilizzare la funzione di accesso Web, è necessario disporre sia di un account Seagate 
Global Access sia di un account utente Central Axis. È probabile che l'account utente 
Central Axis sia stato creato al momento della configurazione dell'unità Central Axis 
(per ulteriori informazioni, consultare il capitolo Gestione delle unità). Se non si dispone 
ancora di un account Seagate Global Access gratuito, è possibile crearne uno al momento.
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Creazione di un account Seagate Global Access

Per creare un account Seagate Global Access, procedere come segue.

Fase 1: Fare clic sull'icona Accesso Web e condivisione nella finestra 
Maxtor Manager.

Viene visualizzata la finestra Accesso Web e condivisione:

Fase 2: Fare clic su Attiva/Disattiva accesso Web...

Figura 65: Accesso Web e condivisione
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Fase 3: Viene visualizzata la finestra Accesso Web e condivisione 
dell'account locale:

Figura 66: Accesso Web e condivisione – Account locale
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Fase 4: Immettere nome utente e password dell'account locale Central Axis, 
quindi fare clic su Invia.

Viene visualizzata la finestra dell'account Seagate Global Access:

Figura 67: Account Global Access
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Fase 5: Se non si dispone ancora di un account Seagate Global Access, fare clic 
sul pulsante Crea un account...

Viene visualizzata la pagina Sign In (Accesso) Seagate:

Fase 6: Immettere il proprio indirizzo e-mail sotto la dicitura Don't have an account? 
(Non sei ancora registrato?), quindi fare clic su Send (Invia).

La pagina viene aggiornata per indicare che è stata inviata un'e-mail all'indirizzo 
specificato:

Figura 68: Pagina di accesso Seagate

Figura 69: Messaggio Seagate di e-mail inviata
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Fase 7: Controllare la casella di posta elettronica per verificare la ricezione dell'e-mail 
inviata da Seagate, contenente un collegamento alla pagina Web da cui poter 
aprire un account Seagate Global Access:

Fase 8: Fare clic sul collegamento contenuto nell'e-mail di Seagate.

Viene visualizzata la pagina Seagate Global Access Account Setup 
(Configurazione dell'account Seagate Global Access):

Il nome utente corrisponde all'indirizzo e-mail usato per registrare l'account 
Global Access.

Fase 9: Immettere e confermare la password dell'account Global Access, quindi fare 
clic su Sign In (Accedi).

Figura 70: E-mail per la creazione di un account Seagate

Figura 71: Configurazione dell'account Seagate Global Access
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Fase 10: Viene visualizzata la pagina Web Access (Accesso Web) di Seagate:

È stato creato un account Seagate Global. È possibile chiudere la pagina Web 
e tornare all'applicazione Maxtor Manager sul desktop. 

Attivazione e disattivazione dell'accesso Web

La funzione di accesso Web consente di accedere via Web alle stesse cartelle archiviate 
nell'unità Central Axis accessibili dall'applicazione desktop Central Axis. Per poter accedere 
via Web alle cartelle archiviate nell'unità Central Axis, è necessario che per esse venga 
attivata la funzione di accesso Web. Per fare ciò, occorre associare il proprio account locale 
Maxtor Central Axis all'account Seagate Global Access.

Nota: per informazioni sulla creazione di un account locale Maxtor Central Axis, consultare il 
capitolo Creazione di un account utente. Per informazioni sulla creazione di un account 
Seagate Global Access, consultare il capitolo Creazione di un account Seagate Global 
Access.

Figura 72: Accesso Web di Seagate Global
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Per attivare o disattivare l'accesso Web, procedere come segue. 

Fase 1: Fare clic sull'icona Accesso Web e condivisione nella finestra 
Maxtor Manager.

Viene visualizzata la finestra Accesso Web e condivisione:

Figura 73: Accesso Web e condivisione
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Fase 2: Fare clic su Attiva/Disattiva accesso Web...

Viene visualizzata la finestra Accesso Web e condivisione 
dell'account locale:

Figura 74: Accesso Web e condivisione – Pagina di accesso 
account locale
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Fase 3: Immettere nome utente e password dell'account locale Central Axis, 
quindi fare clic su Invia.

Viene visualizzata la finestra dell'account Seagate Global Access:

Figura 75: Accesso Web e condivisione – Pagina di accesso 
account Global Access
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Fase 4: Immettere nome utente (indirizzo e-mail) e password del proprio account 
Global Access, quindi fare clic su Invia.

Se è la prima volta che si apre la finestra Accesso Web e condivisione 
durante la sessione utente in corso, viene visualizzato un messaggio 
che conferma l'attivazione dell'accesso Web per l'account locale:

Figura 76: Accesso Web attivato
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Se la finestra Accesso Web e condivisione è stata già aperta altre volte 
durante la sessione utente in corso, viene visualizzata la finestra di attivazione/
disattivazione:

Figura 77: Attivazione/disattivazione di accesso Web 
e condivisione 
one e disattivazione dell'accesso Web 73



Attivazi

Maxtor Central Axis
Fase 5: Scegliere se mantenere l'accesso Web attivo o disattivarlo.

(a) Facendo clic su Mantieni attivo, viene visualizzata la finestra 
Accesso Web e condivisione:

Figura 78: Accesso Web e condivisione
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(b) Facendo clic su Disattiva, viene visualizzata una finestra di conferma 
della disattivazione dell'accesso Web per l'account locale specificato:

Fase 6: Fare clic su OK per tornare alla finestra Accesso Web e condivisione.

Per poter attivare l'accesso Web, è necessario effettuare nuovamente l'accesso 
sia all'account locale Central Axis sia all'account Seagate Global Access.

Connessione al sito di accesso Web Seagate

Il sito di accesso Web Seagate consente di accedere in remoto ai file di cui è stato eseguito 
il backup nell'unità Central Axis e di condividerli via Web con altri utenti. 

Figura 79: Accesso Web disattivato
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Per connettersi al sito di accesso Web Seagate, procedere come segue.

Fase 1: Nella finestra Accesso Web e condivisione, fare clic su Visita il sito 
per l'accesso Web...

Viene visualizzata la pagina Sign In (Accesso) Seagate:

Figura 80: Accesso Web e condivisione

Figura 81: Pagina di accesso Seagate
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Maxtor Central Axis
Fase 2: Immettere e confermare l'indirizzo e-mail e la password del proprio account 
Seagate Global Access, quindi fare clic su Sign In (Accedi).

Viene visualizzata la pagina Web Global Access.

Nota: per istruzioni dettagliate su come utilizzare le opzioni del sito Web Global Access, 
consultare la Guida utente Seagate Global Access.

Figura 82: Pagina Web Global Access
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Maxtor Central Axis
Utilizzo di Media Server

La tecnologia Media Server permette di utilizzare l'unità Central Axis™ per riprodurre 
fotografie, musica e video digitali con qualsiasi sistema di home entertainment della rete 
abilitato per la funzione UPnP e consente inoltre di esportare le sequenze dei file musicali 
e video preferiti. Con Media Server è addirittura possibile cercare file musicali e video nella 
propria cartella iTunes.

La funzione Media Server riconosce i file salvati nelle cartelle Foto, Musica, Film, Foto personali, 
Musica personale, Film personali e File multimediali personali. Salvando i propri file in tali 
cartelle, essi verranno automaticamente resi disponibili per l'utilizzo all'interno del sistema 
di home entertainment. 

Per utilizzare la funzione Media Server, procedere come segue.

Fase 1: Fare clic sull'icona Media Server nella finestra Maxtor Manager.

Viene visualizzata la finestra Media Server:

Figura 83: Media Server
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Maxtor Central Axis
Fase 2: Fare clic su Gestione contenuti digitali.

Viene visualizzata l'area Gestione contenuti digitali del sito Web di 
amministrazione:

Fase 3: Utilizzare le opzioni della pagina Web Gestione contenuti digitali 
per impostare le preferenze per la funzione Media Server.

Nota: per istruzioni dettagliate su come utilizzare le opzioni della pagina Web di 
amministrazione, consultare la Guida utente amministratore.

Figura 84: Gestione contenuti digitali
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